CONCURSUL ŞCOLAR INTERDISCIPLINAR “ŞTIINŢELE PĂMÂNTULUI”

Etapa Naţională

Colegiul Naţional “Gh.Munteanu-Murgoci” Brăila 

Subiectele pentru proba practică

21 iulie 2005

Timp de lucru : 1 oră
Subiectul nr.I
a)Specificaţi principalele componente ale soluţiei conţinute în Lacul Sărat

b)Pe baza observaţiilor făcute, indicaţi ce fel de soluţie conţine Lacul Sărat

c)Discutaţi procesele care au loc la electroliza unei soluţii de saramură

15puncte

Subiectul nr. II
În apele reziduale se găseşte ionul de Fe2 +, care se poate identifica cu o soluţie de dicromat de potasiu.

Completaţi ecuaţia reacţiei de mai jos şi egalaţi-o prin metoda

KMnO4 + FeSO4 +H2SO4--------- » 

3 puncte

Subiectul nr.III
Considerând curgerea apei fluviului laminară, reprezentaţi curba aproximativă v(x) a vitezei apei (v) în funcţie de distanţa (x), măsurată de la mal spre centrul canalului de curgere. Explicaţi de ce se formează în realitate, vârtejuri în apă.
10 puncte

Subiectul nr.IV
Un înotător poate străbate distanţa dintre două puncte diametral opuse, pe malul Lacului Sărat şi, de asemenea, între două puncte de malurile Dunării, aflate pe o dreaptă normală la direcţia de curgere a fluviului. Considerând distanţa aceeaşi arătaţi de ce este mai dificilă parcurgerea ei în a doua situaţie.

5puncte

Subiectul nr.V
De ce conductele prin care se transportă gazul/apa nu sunt liniare pe toată lungimea lor ci, din loc în loc, sunt curbate ?

4 puncte

Subiectul nr.VI
Numiţi trei factori care determină, în oraşul Brăila, o cantitate medie anuală de precipitaţii mai mare decât în partea de vest a judeţului.

6 puncte

Subiectul  nr.VII
Realizaţi un profil transversal prin valea Dunării în punctul de observaţie Plaja Lipovenească (punctul 1) şi precizaţi pe profil :
-elementele văii

-procesele geomorfologice ce se produc în albie

-explicaţi fenomenele de băltire din luncă, precizând minumum două cauze









13 puncte

Subiectul nr.VIII
Explicaţi :

-geneza depresiunii lacustre a Lacului Sărat 

- mineralizarea puternică a apei Lacului Sărat

-formarea nămolului sapropelic

6puncte

Subiectul nr.IX
Precizaţi care este textura urbană a municipiului Brăila şi poziţia zonelor funcţionale în cadrul intravilanului.

4 puncte

Subiectul nr.X

Pe baza observaţiilor efectuate la Plaja Lipoveneasca, alegeţi varianta corectă de răspuns pentru următorii itemi:

1. Ce tip de ecosistem aţi observat pe malul Dunarii?

a. de luncă

b. agroecosistem

c. de pajişte

d. de stepă

2. Ce specie de arbore predomină în acestă zonă?

a. arţar

b. plop

c. carpen

d. stejar

3. Ce specii de moluşte aţi identificat în acestă zonă?

a. lăcuste

b. cefalopode

c. ţânţari 

d. melci

4. Identificaţi organismul care nu poate face parte din categoriile trofice ale ecosistemului analizat.

a. pir

b. libelulă

c. furnică

d. potârniche

e. barză

f. broască

Pe baza observaţiilor efectuate la Lacul Sărat, alegeti varianta corectă de răspuns pentru următorii itemi:

5. Ce tip de plante este adaptat la solurile sărăturoase?

a. higrofile

b. halofile

c. mezofile

d. fotofile

6. Specia vegetală predominantă din zona analizată este:

a. lintiţa
b. iarba grasă
c. trifoi

d. alun

7. Identificaţi o adaptare a plantelor caracteristice acestei regiuni:

a. tulpini şi frunze suculente

b. frunze cu limb mare

c. tulpini subterane

d. sistem radicular foarte bine dezvoltat

8. Identificaţi tipul de consumator din care face parte pescăruşul:

a. primar

b. detritofag

c. secundar

d. planctonofag

Pe baza observaţiilor efectuate la Chiscani, alegeti varianta corectă de răspuns pentru următorii itemi:

9. Identificaţi tipuri de agenţi poluanţi din zonă:
a. ape reziduale

b. pete de petrol

c. ingraşăminte naturale

d. agenţi fonici

10. Dintre plantele medicinale cu frunze modificate face parte:

a. mătrăguna

b. pelinul

c. rostopasca

d. ghimpele

Pe baza observaţiilor efectuate la Parcul Monument, alegeţi varianta corectă de răspuns pentru următorii itemi:

11. Ce efecte ale poluării prezintă arborii din parc:

a. desfrunzire

b. eutrofizare

c. prezenţa galelor

d. creşterea biomasei

12. Identificaţi o specie de arbore prezentă în Parcul Monument:

a. cătina

b. măceşul

c. stejarul

d) tisa
24 puncte (2 pct./item)
din oficiu : 10puncte

Total : 100 puncte

